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t6dz, 17.06.2021r.
Uniwersytecki Szpital Kliniczny
im. Wojskowej Akademii Medycznej
— Centralny Szpital Weteranow
90-549 tddz , ul. Zeromskiego 113

Do wszystkich Wykonawcow

Dotyczy post. w trybie podstawowym nr 21/TP/ZP/U/2021
~Swiadczenie ustug pocztowych”

W zwigzku z nadestanymi pytaniami do SP ZOZ Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego im. WAM Uniwersytetu
Medycznego w todzi — Centralnego Szpitala Weterandw, dotyczacym SWZ, na podstawie art. 284 ust. 2 i ust. 6 ustawy
z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo Zaméwien Publicznych (Dz.U. z 2019 r., poz. 2019 ze zm.) Zamawiajacy udziela
nastepujacych odpowiedzi:

Pytanie 1 Wykonawcy z dnia 17.06.2021r.:

W tresci Specyfikacji warunkéw zamdwienia — Szczegdtowy opis przedmiotu zamdwienia —

w czesci ,Ponadto zamdwienie obejmuje” pkt. 3, Zamawiajacy wskazuje:

3. Doreczanie przesytek do siedziby Zamawiajacego, przy ul. Zeromskiego 113, 90-549 £4dz do godz. 12:00.”
Wykonawca wskazuje, ze przedmiotem zamdwienia jest Swiadczenie ustug pocztowych w zakresie przyjmowania,
przemieszczania i doreczania przesytek. W definicji ustugi pocztowej (art. 2 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe) nie miesci
sie doreczanie przesytek — optaconych przez nadawcow

i nadchodzacych do Zamawiajgcego. Dodatkowo Zamawiajacy okresla godzine dopotudniowa doreczenia, ktére nie
uwzgledniajg proceséw pocztowych zachodzacych przed faza doreczenia, jak np. przewdz do placéwki oddawczej,
rozdziat materiatu na rejony doreczen, uzupetnienie odpowiedniej dokumentacji, etc. oraz samej fazy doreczenia do
siedziby Zamawiajacego, ktora bedzie wynikata

z obstugi rejonu doreczen dla danej lokalizacji.

W zwigzku z powyzszym Wykonawca wnioskuje o wykreslenie przez Zamawiajgcego wskazanych zapiséw o godzinie
doreczania przesytek, poniewaz zapisy dotyczace termindw doreczania przesytek pocztowych (wskazniki czasu
przebiegu przesytek pocztowych w obrocie krajowym) uregulowane

59 Rozporzadzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r w sprawie warunkow wykonywania
ustug powszechnych przez operatora wyznaczonego oraz w ustawie Prawo pocztowe.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyraza zgode i wykresla zapis w SWZ ,do godz. 12:00".
Pytanie 2 Wykonawcy z dnia 17.06.2021r.:

W  treSci  Specyfikacji warunkdéw  zamdwienia —  Szczegbtowy opis  przedmiotu  zamdwienia -
w czesci ,Ponadto zamdéwienie obejmuje” pkt. 4, Zamawiajacy wskazuje:

»4. Wykonawca zobowigzany jest do przyjmowania przesytek i paczek, w dniach i godzinach okres$lonych przez
Zamawiajacego, t.j. w siedzibie Zamawiajgcego przy ul. Zeromskiego 113, 90-549 £ddz. W poniedziatek, $rode, pigtek.”
W zwigzku z tym Wykonawca zwraca sie o umieszczenie ustugi odbioru przesytek w ofercie — formularz asortymentowo-
cenowy — Zalgcznik nr 2 do SIWZ - z podaniem ilosci dni odbioru w ciggu tygodnia
z uwagi, iz odbidr przesytek z siedziby nie jest ustugg pocztowa tylko transportowa objetg abonamentem miesiecznym,
podlegajacq dodatkowej wycenie.
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Odpowiedz:

Zamawiajgcy zmienia zapis na SWZ na:

Wykonawca zobowigzany jest do przyjmowania przesylek i paczek Zamawiajgcego, dostarczanych do placowek
Wykonawcy, przez pracownika Zamawiajacego.”

Pytanie 3 Wykonawcy z dnia 17.06.2021r.:
W tresci Specyfikacji warunkéw zamoéwienia — X. Dodatkowe zobowigzania wykonawcy pkt., Zamawiajacy wskazuje:

»1. Wymagany przez Zamawiajgcego termin ptatnosci — minimum 21 dni maximum 60, od dnia wystawienia faktury, po
wykonaniu ustugi potwierdzonej protokotem wykonania ustugi bez zastrzezen”

Majac na uwadze wewnetrzne procedury Wykonawca wnosi o modyfikacje przez Zamawiajgcego niniejszego zapisu na
nastepujacy:

.1. Wymagany przez Zamawiajacego termin pfatnosci — minimum 21 dni maximum 60, od dnia wystawienia faktury, po
wykonaniu ustugi.”

Jednoczes$nie Wykonawca wskazuje, iz Zamawiajgcy do F.VAT bedzie otrzymywat Specyfikacje nadanych przesytek oraz
Zamawiajacy bedzie w posiadaniu dokumentow dziennych nadawczych potwierdzonych przez Wykonawce, na
podstawie ktdrych jest wstanie zweryfikowaé poprawnos¢ wystawienia F.VAT. Mozliwos¢ jest rowniez korzystanie przez
Zamawiajgcego z aplikacji Elektroniczny Nadawca /darmowa aplikacja/ umozliwiajgca nadawanie przesylek, kontroli
nadan jak i przesytek.

Odpowiedz:
Zamawiajacy zmienia zapis SWZ na:

»1. Wymagany przez Zamawiajgcego termin ptatnosci — minimum 21 dni maximum 60, od dnia wystawienia faktury, po
wykonaniu ustugi.”

Pytanie 4 Wykonawcy z dnia 17.06.2021r.:
W Zatacznik nr 1 pkt. 6. do SIWZ — Formularz ofertowy, Zamawiajacy wskazuje:

4. Wykonawca, ktorego oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza, zobowigzany bedzie w ciggu 2 dni od zawarcia
umowy, do dostarczenia Zamawiajgcemu os$wiadczenia o zatrudnieniu przez niego lub wskazanego przez niego
podwykonawce osob wykonujgcych czynnosci, o ktdrych mowa pkt. 13 na podstawie stosunku pracy.”

Wykonawca prosi Zamawiajgcego o doprecyzowanie zapisu. Czy chodzi Zamawiajgcemu o wskazanie ilosci etatéw osob
zatrudnionych na podstawie stosunku pracy? Czy chodzi Zamawiajgcemu o ilo$¢ oséb zatrudnionych na podstawie
stosunku pracy? Czy ilos¢ osdb/etatéw eksploatacyjnych — biorgcych udziat w swiadczeniu ustug pocztowych?

Odpowiedz:

Zgodnie z dyspozycja przepisu art. 95 Pzp Zamawiajacy okreslit czynnosci zwigzane z realizacjg zamdwienia, jakie maja
by¢ wykonywane w ramach stosunku pracy, a nie liczbe osdb, jakie wykonawca lub podwykonawca powinien zatrudni¢
do ich wykonania.
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O faktycznej ilosci os6b zatrudnionych do wykonywania wskazanych przez Zamawiajacego czynnoéci decyduje
Wykonawca (podwykonawca) jako pracodawca. Zamawiajacy nie moze w $wietle powotanego wyzej przepisu ustawy
Pzp , okresla¢ potencjatu Wykonawcy (podwykonawcy) niezbednego do nalezytego wykonania zaméwienia.

Pytanie 5 Wykonawcy z dnia 17.06.2021r.:

W Zataczniku nr 6 pkt. 9 do SIWZ - Projektowanymi postanowieniami umowy w sprawie zamdwienia publicznego, ktdre
zostang wprowadzone do umowy, Zamawiajacy wskazuje:

»9. Zapfata za wykonywane ustugi nastepowac bedzie przelewem w terminie ........... dni, od dnia wystawienia faktury,
po wykonaniu ustugi potwierdzonej protokotem wykonania ustugi bez zastrzezen. Jako dzieh zaptaty faktury przyjmuje
sie dzien uznania rachunku bankowego (rozliczeniowego) Wykonawcy.”

W nawigzaniu do pkt. 3 niniejszego pisma Wykonawca wnosi o modyfikacje zapisu w Zataczniku nr 6 do SIWZ pkt. 9:
»9. Zaptata za wykonywane ustugi nastepowac bedzie przelewem w terminie ........... dni, od dnia wystawienia faktury.
Jako dzien zaptaty faktury przyjmuje sie dzien uznania rachunku bankowego (rozliczeniowego) Wykonawcy.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy zmienia brzmienie tresci zatacznika nr 6 pkt. 9 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy w sprawie
zamdwienia publicznego, ktére zostang wprowadzone do umowy na:

»9. Zapfata za wykonywane ustugi nastepowac bedzie przelewem w terminie ........... dni, od dnia wystawienia faktury.
Jako dzien zapfaty faktury przyjmuje sie dzien uznania rachunku bankowego (rozliczeniowego) Wykonawcy.”

Pytanie 6 Wykonawcy z dnia 17.06.2021r.:

W Zataczniku nr 6 Postanowienia o tresci: pkt. 4 do SIWZ - Projektowanymi postanowieniami umowy w sprawie
zamowienia publicznego, ktére zostang wprowadzone do umowy, Zamawiajacy wskazuje:

»4. kaczna wysokos¢ kar umownych natozonych na Wykonawce nie moze przekroczyé 10% catkowitej ceny towaru
netto, okreslonej w § 2 ust. 1 umowy.”

Wykonawca chce zauwazy¢, iz do SIWZ nie bylo zatgczonej umowy i brak jest mozliwosci weryfikacji czesci zapisu ...
okreslonej w § 2 ust. 1 umowy”. Ponadto Zamawiajacy nie wskazuje za co i w jakich przypadkach kary umowne beda
naktadane.

Jednoczesnie Wykonawca nie neguje wprowadzenia kar umownych w istotnych postanowieniach umowy jako takich,
lecz podkresla, iz nalezy dazy¢ do zachowania réwnowagi stron stosunku umownego. Podkreéli¢ nalezy, ze ustanawianie
w umowie razaco wysokich kar umownych, bezwzglednie nalezy uzna¢, za naruszenie zasad zachowania uczciwej
konkurencji. Zgodnie z zasadami obowigzujgcego porzadku prawnego uprawnienie do ustalenia warunkéw umowy nie
ma charakteru absolutnego, gdyz podmioty nie moga swego prawa podmiotowego naduzywal. Wynika to zaréwno
z ograniczen zasady swobody uméw, jak i z innej podstawowej zasady prawa cywilnego, wyrazonej
w art. 5 Kodeksu cywilnego. Szczegdlnie wazng sferg zastosowania zasad wspdtzycia spotecznego, jako granicy
swobody umow, jest problematyka tzw. stusznosci (sprawiedliwosci) kontraktowej, rozumianej jako réwnomierny
rozktad uprawnien i obowigzkéw w stosunku prawnym, czy tez korzysci i ciezaréw oraz szans i ryzyk zwigzanych z
powstaniem i realizacjg tego stosunku. Badaniu z punktu widzenia stusznosci kontraktowej podlega przede wszystkim
stosunek wartosci $wiadczen w umowach wzajemnych.

Kary umowne przewidziane przez Zamawiajacego/lecz nie wiadomo czego sie tycza/, nalezy uznaé za przekroczenie
przez Zamawiajacego przystugujacego mu, co do zasady, uprawnienia do ksztattowania postanowien umowy.

W tym wzgledzie na uwage zastuguje wyrok Sadu Apelacyjnego w Katowicach z dnia 17 grudnia 2008 r., sygn. akt: V
ACa 483/08, ktérym stwierdzono, iz ,Kara umowna, podobnie jak odszkodowanie, ktérego jest surogatem nie moze
prowadzi¢ do nieuzasadnionego wzbogacenia uprawnionego".

Wykonawca zwraca si¢ do Zamawiajacego o mozliwo$¢ ograniczenia - zawezenia wyptaty kar umownych wynikajacych z
przepisow i regulaminéw ustug w obrocie krajowym i zagranicznym éwiadczonych przez Wykonawce.
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Odpowiedz:

W Projektowanymi postanowieniami umowy w sprawie zamowienia publicznego, ktore zostang wprowadzone do umowy
, stanowigcych Zatgcznik nr 6 do SWZ, Zamawiajgcy wskazal, iz

.Na wezwanie Zamawiajgcego nie czesciej niz na pt roku wykonawca zobowigzany jest dostarczyé zamawiajagcemu
pisemne o$wiadczenie potwierdzajgce spetnienie warunku okreslonego w art. 95 ust. 1 ustawy PZP. w przypadku nie
dostarczenia przez wykonawce na wezwanie zamawiajacego ww. o$wiadczenia wykonawca zaplaci
zamawiajacemu kare umowna w wysokosci sto ziotych.”.

Tym samym Zamawiajgcy precyzyjnie okreslit kiedy bedzie uprawniony do naliczenia Wykonawcy kary umownej i w
jakiej wysokosci.

Jednoczes$nie, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 11 wrzes$nia 2019 r. - Prawo zamdwien publicznych (Dz.U. z 2019 r.,
poz. 2019, ze zm.), Zamawiajgcy wskazat taczng maksymalng wysoko$¢ kar umownych, ktdrych moze dochodzi¢ od
Wykonawcy.

Pytanie 7 Wykonawcy z dnia 17.06.2021r.:

W zatgczniku nr 2 do SIWZ — Formularz asortymentowo-cenowy — zatgcznik nr 2 do SIWZ Zmawiajacy wskazuje
kolumnie 2 — Zblizony format.

Wykonawca prosi o wyjasnienie, czego dotyczy wskazanie formatu? Formatu dokumentu? Formatu koperty?
Jednoczeénie wskazujemy, iz Zamawiajgcy w SIWZ II.I Szczegétowy opis przedmiotu zamdwienia -
w czesci Ponadto zamoéwienie obejmuje w pkt 21 wskazuje:

.21.  Formaty, wagi i adresaci przesytek, ktore mogg by¢ przedmiotem ustug pocztowych $wiadczonych dla
Zamawiajacego:”

gdzie umieszczone sg przy przesytkach listowych formaty przesytek S,M,L a brak jest ich w Formularzu asortymentowo-
cenowym, co jest niespdjne i powoduje brak mozliwosci okreslenia ceny jednostkowej w formularzu.

W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sie do Zamawiajgcego o mozliwos¢ poprawienia Formularza
asortymentowo-cenowego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, ze okreslenie ,Zblizony format” zawarte w zatgczniku nr 2 do SIWZ — Formularz asortymentowo-
cenowy — zalgcznik nr 2 do SWZ w kolumnie 2 dotyczy formatu dokumentu.

Zamawiajacy wyjasnia, ze format S odnosi sie do formatu A6, format M odnosi sie do formatu A5 oraz format L odnosi
sie do formatu A4.

W zataczniku ujednolicony formularz asortymentowo — cenowy.
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